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تقویت مراودات زیست‌محیطی 
ایران و ترکمنستان

معاون رئیس‌جمهور و رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست 
کشور اعلام کرد: مراودات با کشور ترکمنستان در حوزه 
حفاظت محیط‌زیست و مسائل مرتبط با آن تقویت 

می‌شود.
علی سلاجقه که با هدف عبور از مرز زمینی برای شرکت 
در نشست امنیت غذایی در سایه تغییرات اقلیمی در 
کشور ترکمنستان به مشهد سفر کرده بود، در گفت‌وگو 
با خبرنگاران‌ به مراودات متعدد ایران و ترکمنستان اشاره 
کرد و افزود: قرار است در نشست تغییرات اقلیمی به 
میزبانی کشور ترکمنستان شرکت کنم که در این سفر 
مباحث مربوط به تغییرات اقلیمی و امنیت غذایی، مورد 

بررسی قرار خواهد گرفت.
به ‌گزارش ایرنا، وی گفت: با توجه به اشتراکات فراوان و 
تشابهات آب و هوایی کشورمان با ترکمنستان، می‌توان 

همکاری‌های خوبی برقرار کرد.
رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست گفت: اشتراکات در 
مناطق تحت حفاظت مرزی میان ۲کشور نیز می‌تواند از 

دیگر زمینه‌های همکاری و مشارکت باشد.
علی ساجقه، معاون رئیس‌جمهور افزود: سعی داریم 
مسایل محیط‌زیستی در نشست‌های دوجانبه میان 

۲کشور مطرح شود.

ایران و ترکمنستان درگیر ریزگردها
به‌ گزارش همشهری، سازمان حفاظت محیط ‌زیست از 
مدت‌ها قبل در تلاش برای فراهم شدن شرایط همکاری 
مناسب بین کشورهای همسایه و سازمان‌های بین‌المللی 
و تسهیل برای برگزاری نشست مشترک با این کشورها 

جهت رفع معضل گردوغبار منطقه است.
کشورهای ایران، پاکستان، افغانستان، ترکمنستان و 
ازبکستان از کشورهای تأثیرپذیر از پدیده گردوغبار در 

منطقه آسیای مرکزی هستند.
مطالعات انجام شده نیز نشان می‌دهد که جریان گردوغبار 
از شمال به جنوب است و بخش قابل توجهی از گردوغبار 
خراسان رضوی از منابع نزدیک در کشورهای ازبکستان 
و ترکمنستان، »صحرای قره‌قوم« و همچنین دریاچه 

»آرال« و شرق دریای خزر ناشی می‌شود.
دریاچه آرال چهارمین دریاچه بزرگ جهان بود که با توجه 
به تغییرات اقلیمی و افزایش گرمای جهانی این دریاچه 

تبدیل به یک بحران زیست‌محیطی شد.
بحران‌های محیط‌زیستی باعث شده است که دولت 
ترکمنستان نیز به ایجاد یک مرکز منطقه‌ای برای حفاظت 
محیط‌زیست با کمک کشورهای خارجی و همسایه 

متمرکز شود.

سرانه جنگلداری شهری در ایران 
یک‌سوم استاندارد جهانی است

سرانه فضای جنگلداری شهری در کشور در مقایسه با 
متوسط جهانی آن بسیار پایین و یک سوم استاندارد 

جهانی است.
نقی شعبانیان، معاون امور جنگل سازمان منابع طبیعی و 
آبخیزداری کشور با اعلام این خبر به ایرنا گفته است: در 
حال حاضر سرانه فضای سبز در کشور 7 مترمربع است؛ 
درحالی‌که میانگین جهانی آن ۲۰مترمربع اعلام شده است.

به‌گفته این مسئول، براساس ماده۲۲ قانون هوای پاک باید 
سرانه فضای سبز شهری تا سال۱۴۰۶ به ۱۵مترمربع برسد.

وی اجرای طرح مردمی تولید یک‌میلیارد نهال در کشور را 
مهم‌ترین اقدام برای تحقق این هدف عنوان کرد و گفت: در 
سال‌های گذشته طرح‌های بسیاری در این حوزه تدوین و 
اجرا شده که برخی موفق و برخی نیز ناموفق عمل کرده 
بودند؛ از همین رو با آسیب‌شناسی برنامه‌های گذشته، طرح 
مردمی تولید یک‌میلیارد نهال تدوین شده و امید است طی 
4سال آینده این برنامه با کمترین اشتباه اجرا و به اهداف 

موردنظر خود برسد.
معاون امور جنگل سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری با 
بیان اینکه کمیت و کیفیت سطح جنگلی کشور خوب 
نیست، افزود: در سال‌های اخیر تخریب جنگل‌ها شدت 
گرفته است و این موضوع مشکلات زیست‌محیطی بسیاری 
ازجمله بلایای طبیعی نظیر سیل، افزایش گازهای گلخانه‌ای 

و شدت ریزگردها را به‌دنبال داشته است.

نهضت جنگل‌کاری
شعبانیان با اشاره به شکل‌گیری نهضت جنگل‌کاری در 
جهان، تصریح کرد: نتایج علمی، جنگل‌کاری را بهترین 
و امن‌ترین راهکار برای کاهش مشکلات‌ زیست‌محیطی 
می‌داند؛ از همین رو در کشورهای دنیا اقدامات قابل‌توجهی 

درخصوص کاشت نهال و جنگل‌کاری شکل گرفته است.
وی با اشاره به آغاز طرح مردمی تولید و کشت یک میلیارد 
نهال در کشور از اسفندماه امسال، خاطرنشان کرد: این طرح 
با 4 هدف احیای جنگل‌های موجود، توانمندسازی جوامع 
محلی با اجرای طرح زراعت چوب، جلوگیری از گسترش 
بیابان‌ها و ریزگردها و ارتقای سرانه فضای سبز وارد مرحله 

اجرا شده است.
به گزارش ایرنا، براساس طرح مردمی تولید یک میلیارد 
نهال در کشور، قرار است در چهارمحال‌و‌بختیاری طی 4سال 

۱۰میلیون نهال تولید و کاشت شود.
براساس طرح کاشت یک میلیارد اصله نهال در کشور تا 
پایان سال 1406سالانه باید 250میلیون اصله نهال در 
کشور کاشته شود تا این طرح به هدفگذاری خود برسد. 
بیابان‌زدایی، مقابله با توفان‌های گردوغبار، افزایش سرانه 
فضای سبز و مقابله با آلودگی هوا مهم‌ترین هدفگذاری این 

طرح است.
با کاشت یک‌میلیارد اصله نهال در کشور تا پایان 
سال1406 سطح جنگل‌های کشور به 3میلیون هکتار 

افزایش می‌یابد.

واحدهای اقامتی خراسان رضوی برای 
نوروز1402 اشغال می‌شوند و به‌گفته 
یوسف بیدخوری، معاون گردشگری 
اداره میراث ‌فرهنگی، گردشگری و 
رضوی،  خراسان  صنایع ‌دستی 
هم‌اکنون حدود 30درصد واحدهای 
اقامتی استان خراسان رضوی اشغال 
هستند که بیش از ۸۵درصد واحدها در 
نوروز اشغال می‌شوند و ۱۵درصد خالی 
مانده هتل‌های با ستاره بالاتر هستند.

85
درصد

زائر و مسافر در ایام نوروز1402 به خراسان 
رضوی سفر می‌کنند و به‌گفته سیدجواد 
فرهنگی،  میراث  مدیرکل  موسوی، 
گردشگری و صنایع ‌دستی خراسان 
رضوی، از ۱۳اسفندماه سال‌جاری تا 
۱۵فروردین1402، مشهد با برخورداری  از 
ظرفیت‌های اقامتی، میزبان گردشگران و 
مسافران نوروزی و زائران حضرت رضا)ع( 

است.

10
میلیون

ظرفیت اسکان استان‌های جنوبی 
ازجمله هرمزگان، بوشهر، چابهار و 
مناطق آزاد برای سفرهای نوروزی 
از چند روز قبل پر شده است و این 
استان‌ها و مناطق با کمبود ظرفیت 
اقامتی برای مسافران نوروزی مواجه 
هستند. آنطور که مصطفی فاطمی، 
مدیرکل دفتر توسعه گردشگری داخلی 
گفته است، باید برای اسکان اضطراری 
مسافران نوروزی در استان‌های جنوبی 

اقدامات بیشتری انجام شود.

90
درصد

مادر پیروز برای 
شناسایی توله‌ یوزهای 

جدید،سونوگرافی می‌شود
درصورت انجام و تأیید نتیجه سونوگرافی 
از وضعیت بارداری »ایران« مادر »پیروز«، 
توله‌یوزی که به تازگی به‌دلیل عفونت حاد کلیوی 
تلف شده است، سازمان حفاظت محیط‌‌زیست 
امیدوار است که اردیبهشت‌ماه۱۴۰۲ 

توله‌یوزهای جدید ایران متولد شوند.
بهرامعلی ظاهری، مدیرکل محیط ‌زیست 
استان سمنان با اعلام این خبر گفته است 
که جفت‌گیری موفق »ایران« و »فیروز« در 
۵بهمن‌ماه۱۴۰۱ ثبت و تأیید شده است؛ ولی 
بدون انجام سونوگرافی نمی‌توانیم درباره باردار 

بودن یا نبودن »ایران« نظر قطعی بدهیم.
به گزارش سازمان حفاظت محیط ‌زیست، 
ظاهری افزود: می‌توان درصورت صدور مجوز 
برای سونوگرافی، ۴۵ تا ۵۰ روز بعد از جفت‌گیری 
موفق، »ایران« را سونوگرافی کنیم تا بدانیم 

باردار است یا خیر؟
مدیرکل محیط ‌زیست استان سمنان گفت: 
سونوگرافی »ایران« نیاز به بیهوشی دارد و 
این عمل به تصمیم کمیته تخصصی یوزپلنگ 
وابسته است و اگر متخصصان سازمان حفاظت 
محیط ‌زیست، کارشناسان و دامپزشکان مربوطه 
به این جمع‌بندی برسند، »ایران« سونوگرافی 

می‌شود.

نقل‌قول‌خبر

عدد خبر

خبر خوان

‌خبر کوتاه

خبر روز

برای الحاق به معاهده پاریس به‌دنبال 
وحدت نظر حاکمیت هستیم 

محمد دهقان، معاون حقوقی رئیس‌جمهور: 
درباره الحاق ایران به معاهده آب و هوایی 
پاریس دنبال این هستیم که به یک 
وحدت‌نظر در مجموعه حاکمیت برای 
تصمیم‌گیری برسیم. ایران پیش‌تر به معاهده 
توکیو و معاهدات قبلی آب‌وهوایی ملحق 
شد، اما مهم‌ترین مانع نپیوستن به معاهده 

پاریس، تحریم‌های آمریکا و اروپاست.

پیشنهاد محیط‌زیست برای جریمه 
واحدهای آلاینده  

داریوش گل‌علیزاده، سرپرست مرکز 
ملی هوا و تغییر اقلیم سازمان حفاظت 
محیط‌زیست: به‌دنبال ارائه این پیشنهاد 
هستیم واحدهایی که بالقوه باعث آلودگی 
هوا هستند، سهم کمتری از عوارض آلایندگی 
پرداخت کنند و واحدهایی که بیش از حدود 
مجاز آلودگی داشتند و استانداردها را رعایت 

نمی‌کردند، مشمول جریمه بیشتر شوند.

مقاصد پرتقاضا  در نوروز1402

 شهرهاي مكمل براي فراهم شدن امكان 
ميزباني از مسافران نوروزي: ميناب، سيركي 

و بستك با ظرفيت 600 تخت

پیش‌بینی2.000.000مسافر ورودی

10 هزار تخت اضطراری

 5200 تخت اقامتی

ميزان رزرو انجام شده برای اقامت %95

 شهرهای مکمل برای فراهم شدن امکان 
میزبانی از مسافران نوروزی: شاهین‌شهر، 

خمینی‌شهر با ظرفیت 550تخت

پیش‌بینی 1.800.000مسافر ورودی

50.000 تخت اضطراری

53.000تخت اقامتی

ميزان رزرو انجام شده برای اقامت %90

 شهرهای مکمل برای فراهم شدن امکان 
میزبانی از مسافران نوروزی: مهریز، بافق، 

اردکان، میبد با ظرفیت 750تخت

پیش‌بینی1.000.000مسافر ورودی

70.000تخت اضطراری

 13.000 تخت اقامتی

ميزان رزرو انجام شده برای اقامت %90

 شهرهای مکمل برای فراهم شدن امکان 
میزبانی از مسافران نوروزی: نکا، بهشهر، 

گلوگاه، کیاسر با ظرفیت حدود 1200تخت

پیش‌بینی 8.000.000مسافر ورودی

500.000 هزار تخت اضطراری

 100.000 تخت اقامتی

ميزان رزرو انجام شده برای اقامت %95

 شهرهای مکمل برای فراهم شدن امکان 
میزبانی از مسافران نوروزی: اسکو، شبستر، 

مرند با ظرفیت 900تخت

در حال بررسی 

10 هزار تخت اضطراری

13.000 تخت اقامتی

ميزان رزرو انجام شده برای اقامت %70

 شهرهای مکمل برای فراهم شدن 
امکان میزبانی از مسافران نوروزی: آبادان، 
خرمشهر، دزفول، شوش، شوشتر، مسجد 

سلیمان با ظرفیت 2900تخت

پیش‌بینی 1.000.000مسافر ورودی

4.000 تخت اضطراری

 3200 تخت اقامتی

ميزان رزرو انجام شده برای اقامت %95

 شهرهای مکمل برای فراهم شدن امکان 
میزبانی از مسافران نوروزی: کنارک، 

دشتیاری، زرآباد با ظرفیت 750تخت

پیش‌بینی500.000 مسافر ورودی

12.000 تخت اضطراری

60.000 تخت اقامتی

ميزان رزرو انجام شده برای اقامت %95

 شهرهای مکمل برای فراهم شدن امکان 
میزبانی از مسافران نوروزی: نیشابور، 

سبزوار، قوچان با ظرفیت 700تخت

پیش‌بینی 8.000.000مسافر ورودی

500.000 هزار تخت اضطراری

 170.000 تخت اقامتی

ميزان رزرو انجام شده برای اقامت %85

 شهرهای مکمل برای فراهم شدن امکان 
میزبانی از مسافران نوروزی: جیرفت و راین 

با ظرفیت 400تخت

پیش‌بینی500.000 مسافر ورودی

50.000 تخت اضطراری

 11.000 تخت اقامتی

ميزان رزرو انجام شده برای اقامت %80
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سفرهاي نوروزي 1402 بسيار زودتر از سال‌هاي 
گذشته آغاز شده و اگر هر سال 27 اسفندماه 
زمان آغاز اين سفر بود، امسال سفرهاي نوروزي 
به برخي استان‌هاي كشور، زودتر از هميشه 

و حتي آنطور كه مصطفي فاطمي، مديركل 
دفتر توسعه گردشگري داخلي و دبير ستاد 
هماهنگي خدمات سفر به همشهري گفته 
است، از هفته نخست اسفندماه آغاز شده و 
براساس آماري كه دبير ستاد هماهنگي خدمات 
سفر به طور اختصاصي در اختيار همشهري 
قرار داده است، احتمالا نوروز 1402 استان‌هاي 

جنوبي كشور و مانند هميشه خراسان رضوی، 
گيلان و مازندران و هرمزگان، فارس و اصفهان، 
بوشهر، يزد، خوزستان، تهران، سيستان و 
بلوچستان، كرمان و خراسان جنوبي با رشد ورود 
مسافر مواجه مي‌شوند و برخي از اين  استان‌های 
پرتقاضای كشور، حتي ممكن است به وضعيت 
فوق اضطرار اقامت گردشگران و مسافران 

نوروزي برسند و علاوه بر تجهيز مهمانسراهاي 
دولتي و مدارس و خوابگاه‌هاي دانشجويي و 
كمپ‌ها، سربازخانه‌ها و مساجد و حسينيه‌ها را 
هم براي اقامت مسافران نوروزي تجهيز كنند. 
روزنامه همشهري حالا پیش‌بینی‌ وزارت میراث 
فرهنگی از وضعيت سفرهاي نوروزي در هفته 

نخست فروردين 1402 را منتشر می‌کند.

سفرهای نوروزی بسیار زودتر از موعد آغاز شده و استان‌های جنوبی رکوردار رزرو زودهنگام شده‌اند

محمد باریكانیگردشگری
دبیر گروه زیست‌بوم

هرمزگان

مازندران

سیستان و بلوچستان

کرمان

خراسان رضوی

اصفهان آذربایجان شرقی یزد

 شهرهای مکمل برای فراهم شدن امکان 
میزبانی از مسافران نوروزی: کازرون، داراب، 

اقلید، لامرد، لار با ظرفیت 1300تخت

پیش‌بینی2.000.000مسافر ورودی

250.000 هزار تخت اضطراری

 23.000 تخت اقامتی

ميزان رزرو انجام شده برای اقامت %95

فارس

 شهرهای مکمل برای فراهم شدن 
امکان میزبانی از مسافران نوروزی: بوشهر، 
عسلویه، دلوار، دشتستان با ظرفیت 

3200تخت

پیش‌بینی1.500.000 مسافر ورودی

20 هزار تخت اضطراری

6150تخت  اقامتی

ميزان رزرو انجام شده برای اقامت %39

بوشهر

خوزستان

مرکز نگهداری حیات ‌وحش صفادشت 
تعطیل شد 

مهناز مدیریان، رئیس اداره حفاظت 
محیط‌زیست ملارد: با توجه به رعایت نشدن 
ضوابط زیست‌محیطی در مرکز نگهداری 
حیات ‌وحش صفادشت و مغایرت محل‌های 
نگهداری گونه‌ها با استانداردهای سازمان 
حفاظت محیط‌زیست و همچنین تلف شدن 
تعدادی از گونه‌ها ازجمله یک زرافه آفریقایی 
در این مرکز، باغ‌وحش صفادشت تعطیل شد.
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